

慈溪：数字大脑赋能家电轴承产业“加速跑”

本报讯（记者陈章升 通讯员张雯雯）近日，省经信厅公布首批行业产业大脑建设试点“揭榜挂帅”项目名单，慈溪市参与共建的轴承产业大脑、智能家电产业大脑榜上有名。借助工业互联网和数字经济发展的东风，该市将深入实施数字经济“一号工程”，加快打造智能家电、高端轴承等6条标志性产业链。

产业大脑是数字经济系统核心业务之一，是“基于一网、围绕一核、集成四链、融合两侧、贯通两

端”，为企业数字化转型、产业生态建设、经济治理提供集成开放的赋能平台。“家电、轴承制造是慈溪两大传统优势产业。参与产业大脑建设，不仅为这两大产业发展注入‘强心剂’，更提振了我市工业经济实现高质量发展的信心。”慈溪市相关负责人说。

据介绍，智能家电产业大脑由数据中枢系统、政府端数据仓、企业端数据仓等构成，通过数据整合，实现政府数据、产业数据、企业数据互联互通；融合产业链、供

应链、人才链、创新链，实现家电产业高质量发展。该产业大脑建成后，管理节点开产业链图谱模块，可以详细了解企业之间的关联，也可以第一时间了解企业亩均增加值，助力企业精准治理。

慈溪是中国最大的微型轴承出口基地。近年来，该市依托智造轴承云平台，帮助轴承企业利用大数据对各类资源利用情况进行分析。“智能化改造后，我市轴承企业生产设备的有效利用率提升80%以上，为轴承产业大脑建设打下了坚

实基础。”慈溪市经信局相关负责人说，今年年底前，慈溪将完成轴承行业产业数据驾驶舱的初步建设。

聚焦数字科技，下好创新“先手棋”。今年，慈溪将推进产业数字化和数字产业化，力争数字经济核心产业增加值增长6%以上，软件与信息技术服务规模以上企业实现“零的突破”；实施新一轮制造业智能化改造，新增数字化车间（智能工厂）5家以上，推动“5G+”工业场景应用；支持发展工业互联网平台，鼓励新型智能产品生产及配套制造。



“烟花”散尽 农业复苏

昨天上午，在海曙区洞桥镇种粮大户吕立平的900多亩田地里，几台插秧机正有序插秧。据悉，在台风“烟花”登陆前夕，吕立平凭借2013年遭遇“菲特”台风的经验，意识到这次台风同样“来者不善”。于是，他安排了20名农户将可以机插的晚稻秧苗秧盘转移到高处，最终抢救了近200亩的晚稻秧苗。

（徐能 张昊桦 摄）

宁波当代艺术文献展开展



宁波当代艺术文献展昨天在纳得美术馆开展。（唐严 摄）

本报讯（记者陈青）“万花筒——宁波当代艺术文献展”昨天下午在位于南部商务区的纳得美术馆开展。

2010年，宁波成立当代艺术学会。自此，在宁波的当代艺术领域里，有识之士与艺术家们共同努力，开展了一系列宁波当代艺术的展览活动。2011年9月，以“突围”为主题，宁波当代艺术三十年暨第一届宁波当代艺术展在宁波美术馆开展。此后，以“朴象”“江南”“空”为主题，宁波又举办了三届当代艺术展。今天，“万花筒——第五届宁波当代艺术展”在宁波美术馆开展。

几届当代艺术展，全方位持续性地展示了宁波当代艺术的创作成果，带动了宁波当代艺术氛围和创作群体的形成。目前，宁波已经建立起涵盖架上观念绘画、综合材料、装置与雕塑、现成品风格、实验水墨、字体艺术、现代

漆艺、抽象艺术、大地艺术、观念影像与摄影等多种方式的艺术群落，并取得了令全国美术界瞩目的成就。

此次宁波当代艺术文献展，既有前四届宁波当代艺术展的部分参展作品，如陈峰的布面油画《冥想·渺音细语》，周枫的木刻《风暴之二》，陈超的《一千零一之预言家》，葛晓弘的综合材料《文脉》，鲍贤杰的漆画《源·木之六》，魏惠东的综合艺术《卡夫卡式的哲思I》，杨沛霖的水墨《符号》等，也有部分文献资料，回顾和梳理了近10年来宁波当代艺术的发展历程。

当天还举行了艺术沙龙。“宁波不断涌现出青年新锐艺术家，加入当代艺术的创作队伍。原生动力强劲的新群体，在经历酝酿和发展之后，必将使江南名城宁波呈现出空前的艺术活力。”展览的学术主持马善程博士表示。

上半年宁波出口退税额同比增长43%

本报讯（记者董娜 通讯员戚朝 林浩典）记者昨天从市税务部门获悉，今年上半年，我市实现出口退税额348.06亿元，同比增长43%，较2019年同期增长13%，企业退税平均办理时间压缩至4个工作日内，有效盘活了企业资金链条，有力支持了外贸企业稳中向好发展。

“新的出口退税申报系统上线后，企业出口退税更便捷了。”宁波世贸通国际贸易有限公司财务方

赵琴表示，由于申报数据量大，平台企业以往申报过程中数据的导入导出、修正费时费力。“现在，我们可以直接将平台申报数据导入新系统，实现数据的在线修正、审核，非常高效。”

据悉，自去年11月顺利运行整合版“金三出口退税系统”后，市税务部门再度优化整合该系统，为纳税人提供更高效、智能、精准的出口退税申报服务。新系统大幅精简业务申报表及申报栏次，减

少2个申报事项，取消2项报送资料，删除12个申报表单，减少190多个表内数据项，并引入了智能配单、提醒纠错等服务功能。同时，为企业提供了电子税务局、“单一窗口”在线申报和离线出口退税申报工具等多种退税申报途径，方便企业自由选择便捷的申报方式，大大提高了办税效率和便利度。

“原来申报一批7000万元的退税，借助第三方软件完成数据上传

需半小时，如今通过新系统导入数据仅需13秒。现在，导入不需要使用第三方软件，还为企业节省了很大一部分费用。”方赵琴说。

除整合出口退税信息系统外，市税务部门还大力推进出口退税“非接触式”办理、重点企业申报数据“日报日清”、非核心资料缺失“容缺受理”等便利化服务举措，持续升级出口退税服务，不断提升退税办理速度，为外贸企业发展提供强有力的支持。

【上接第1版】

“这年头，日子好着呢” 先富后富，缩小“三大差距”

夏日的夜晚，横店影视城广州街上人流涌动、灯火辉煌、热闹异常。

各剧组的成员们“挑灯”拍摄不同场景的镜头，武打、歌舞等演出吸引着各地游客驻足观赏、热情参与，一家餐厅的老板娘向客人讲述着横店的故事，三五成群的“横漂”群众演员在拍戏之余坐在一起谈天说地……

听着打闹声、嘶鸣声，记者来到一个正在拍摄古装剧的片场，大量“骑兵”呼啸而过。“这是谁养的马呀？”有人问。很快，人群中走出一个中年人，他说：“马是我的。”

这人叫史清学，是横店的“车马道具大王”。早在1998年，史清学就从河南来到了横店，刚开始他只有两匹马来，还给人拍过花轿。现在他已有100多匹马、约300辆老爷车，雇了六七十名员工。

当了老板、富起来后，史清学没有忘记他的河南老乡。在他的带

动下，2000多位河南人也来到横店，有的在剧组干杂活，有的做起道具、摄影等生意，先后走上了致富路。“这些年，横店变化很大，刚来的时候，感觉横店还不如我们老家，没想到现在能发展这么好。”史清学说。

如今，横店影视产业不断壮大，既为“横漂”创造了追梦的机会，也带动了当地旅游等产业发展，让村民吃上了“旅游饭”。

横店镇良渡石水吉村就是一个名副其实的民宿村。“我们村目前有270人、87户，从事民宿行业的有78户，民宿客房总量达732间。”石水吉村村干部王男说，近年来，石水吉大力发展民宿及配套产业，老百姓实现了在家门口就业、高质量就业，收入也大幅增长。

石水吉村村村民王女士的儿媳在家开民宿已有七八年了，她家的民宿有15个标间，现在是旺季，有不少客人入住。“我今年65岁，就喜欢和几个老邻居在家门口吹着电风扇聊天，这年头，日子好着呢。”王女士说。

这样的故事比比皆是。正如东阳市市委常委、横店镇党委书记郭锦

明所说，横店镇坚持“共创、共有、共富、共享”的理念，走出了一条高质量发展之路。

不只是横店，在整个浙江，高质量发展、先富后富正在让更多群众实现增收致富，地区差距、城乡差距、收入差距“三大差距”持续缩小。

今年上半年，浙江全省居民人均可支配收入30998元，同比增长14.6%；按常住地分，城镇居民人均可支配收入36294元，同比增长13.9%，农村居民人均可支配收入20357元，同比增长15.8%；城乡居民收入倍差为1.78。

栉风沐雨，春华秋实。袁家军表示，要形成先富后富、先富帮后富的新机制。推动政策、规则和制度重塑，推动有效市场与有为政府更好结合，更好发挥社会、企业、个人作用，增添持续缩小“三大差距”的新动力，形成全域一体、全面提升、全民富裕的均衡图景。

不吃“大锅饭”不“养懒汉” 鼓励创新创业，提高发展质量

7月13日下午，位于浙江湖州

吴兴区的织里镇，一场童装走秀表演引得观众拍手称赞，简约、炫酷等风格各异的童装大放异彩。

历史上，织里镇就因纺织业兴盛而得名，史料中有“遍闻机杼声”的记载。20世纪70年代末，一些织里人靠着纺织、刺绣等老手艺，生产床垫、枕套等来维持生计。后来，他们发现边角料可以用来做童装，于是有人开始生产并卖起了童装，织里也诞生了专门生产童装的小作坊。

经过多年发展，织里已成为我国规模最大、分工协作最紧密的童装产业集群，赢得了“时装看巴黎，童装看织里”的美誉。

织里一家童装企业的董事长柯文化告诉记者，他的公司没有一条生产线，通过生产外包，把精力集中在品牌营销和产品设计上。目前，其连锁品牌门店已有1400多家，累计提供社会岗位近6000余个。

“只有创新才能生存。在自身发展的同时，我们也愿意让利给员工、门店，带大家共同富裕。”柯文化说。

创新，是企业发展壮大密码，也是织里高质量发展、推动共同富裕的强劲动力。浙江省湖州市吴兴区常委、织里镇党委书记杨治介委员说，目前，织里镇有童装企业1.4万家，年产各类童装14.5亿件（套）。

如今，织里名气越来越大，一些在外读书的大学生毕业后也纷纷回到家乡，利用所学创新创业。

沈钻专就是这样一名大学生。2018年，沈钻专从浙江农林大学农林管理专业毕业后，回到家乡织里搞起了现代农业。在当地政府部门的帮助下，他开始与浙江大学生命科学学院的团队进行技术合作，开发高原农产品平原种植化技术，并承包了当地500亩土地，种植高原菌菇、灵芝等作物。

关于宁波市海曙区东渡路街区更新工程施工期间交通组织调整公告

（2021年第56号）

为保障宁波市海曙区东渡路街区更新工程施工顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2021年8月8日起至2021年12月15日止，进行工程一阶段施工，对东渡路、车轿街交通组织进行调整，具体如下：

一、00:00—24:00，禁止一切机动车在东渡路（中山东路—咸塘街）、车轿街（中山东路—咸塘街）通行，沿线单位车辆可通过咸塘街至临时便道后进入停车场。

二、行人及非机动车可通过道路两侧施工便道通行，不受管制影响。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，并遵照现场交通标识指示和交通管理人员指挥通行，确保安全有序。特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2021年8月3日

房产租赁权拍卖公告

受委托，本公司将于2021年8月17日10时在中拍平台（https://paimai.caa123.org.cn）举行拍卖会，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：①标的1海曙区县学街155号1层商业用房的三年期租赁权，出租面积63.4㎡，年租金起拍价101200元；②标的2海曙区和义路101号1层商业用房的三年期租赁权，出租面积130.89㎡，年租金起拍价227700元；③标的3鄞州区甬港北路75号1层商业用房的三年期租赁权，出租面积97.21㎡，年租金起拍价73500元；④标的4海曙区大家街48号2204室住宅房的三年期租赁权，出租面积96.56㎡，年租金起拍价41700元；

注：标的保证金：2万元/标的。标的房产用途符合规划、公安、卫生、消防、城管等部门的限制和业主要求。上述标的年租金半年一付，先付后用。

二、竞买对象：具备完全民事行为能力的自然人、法人或其他组织（失信被执行人不得参与竞买）。

三、标的咨询、看样：即日起至报名截止前，有意者可自行前往或向本公司联系看样及咨询相关事项和查阅相关文件。

四、保证金缴纳及竞买登记：竞买人须于2021年8月16日16时前将拍卖保证金缴入拍卖人指定账户（户名：宁波市产权拍卖有限公司，账号：12010122000870493，开户行：宁波银行总行营业部）并于17时前，个人持身份证、银行进账单；法人持营业执照副本、法定代表人身份证、公章等相关资料；到本公司办理竞买登记手续。未尽事宜详见拍卖专场资料。

五、拍卖方式：有底价的网络竞价拍卖方式。咨询电话：0574-87319000 公司官网：www.nbcqpm.com 公司地址：宁波市江北北区钻石商业广场18号8-4室
宁波市产权拍卖有限公司

“在家门口就能看名医” 满足人民日益增长的美好生活需要

“像我们小的时候，家里是要养猪的，鸡、鸭都要养的，还要种田，那就是实打实的农村，现在田也流转了，生活跟城里基本上没什么区别了。”浙江嘉兴嘉善县大云镇缪家村村民支慧俊说。

支慧俊是90后，2013年从浙江万里学院毕业后就回到了家乡，目前在村里的巧克力甜蜜小镇（歌斐颂）工厂店上班。她介绍，巧克力小镇吸引了大量来自上海、杭州等地的游客，给村民带来很多机会，有的村民建起农庄，有的做起民宿、餐饮，外来务工人员也多了起来。

“我家就有两套房子租给了客人，光租金收入一年就超过3万元，加上工资、土地流转金等收

人，一年下来能赚30多万元。我奶奶现在70多岁，每月能领2500元的养老金，现在也不种毛豆了，和爷爷一起颐养天年。”支慧俊说。

缪家村党委书记陆荣杰告诉记者，如今，村里集体经济的“蛋糕”越做越大，不少村民纷纷转型成为新型职业农民、产业工人，一些年轻人也回来了，村民的钱包越来越鼓。2020年，村民人均纯收入达5.1万元。此外，村里医疗卫生等条件也越来越好，来自杭州和上海的医疗专家每月会轮流在村里坐诊。

“现在，村民在家门口就能看名医了，相信缪家村的明天会更好。”68岁的缪家村村民缪瑞林说。

多年来，浙江持续完善医疗卫生服务体系，深化医药卫生体制改革，优化资源配置，提升服务能力，人民健康水平持续提高。2020年，浙江全省人均预期寿命达79.47岁，比2015年提高1.25岁。

医疗如此，教育、养老等亦然。“在高质量发展中扎实推动共同富裕，一个都不能落下。”王景新说。

日前印发的《浙江高质量发展建设共同富裕示范区实施方案（2021—2025年）》明确，坚持以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的。基本公共服务实现均等化，更高水平推进幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶。

如今，浙江高质量发展建设共同富裕示范区的大幕已经拉开。袁家军表示，要凝聚奋进的力量，率先探索破解社会主要矛盾的有效路径，让人民群众真切感受到共同富裕看得见、摸得着、体会得到。

（载《光明日报》2021年8月2日第1版）